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Nyári árvizek.
Mintha minden veszedelem 

nekünk volna kitalálva, ngy ki­
jutott a szegény magyar gazdá­
nak az idén a csapásokból. Rövid 
ragyogó tavaszra fagykárok kö­
vetkeztek s még el se mult a ve­
szedelem, magához se tért a ve­
tés, már egymást váltották fel a 
jeges, felhőszakadásos viharok, 
melyek heteken át kószáltak vé­
gig a termő országrészeken két 
irányban is, korán learatva a gaz­
dának minden túlzott reménysé­
gét. Aztán jött a rozsda, jöttek a 
kalászpusztitó bogarak s mikor 
már hozzászoktatta a gazdát ah­
hoz a gondolathoz, hogy meg kell 
elégednie a rossz középterméssel, 
akkor saját embertársa, — más­
kor hü arató munkása, — támadt 
ellene, szomorúbb veszedelmet 
hozva rá, mintha jég verte volna 
el mindenét, vagy tűz emésztette 
volna meg vagyonát.

A gazda busán lehajtotta fejét 
és megnyugodott a változhatat- 
lanhan.

Azt hitte, hogy most már be­
telt a mérték s több csapás nem 
érheti. Marad talán fekete ke­
nyérre való a télire, — gondolta
magában — meg vetőmag a jö­
vendőre. Mert a mit az idén ráfi­
zet, még visszaadhatja az anya­

föld egy áldott, egy busás eszten­
dőben.

És a jövőben való remény­
kedés tartotta benne a lelket.

íme pedig eljött a veszedelem 
a lemondás idején is, egy nyári ár­
víz alakjában. A mikor azt hitte, 
hogy már legalább erről az ol­
dalról nincs veszély, akkor mikor 
nem is készülhetett a védekezésre, 
onnan zudul a nyakába a lcgszo- 
morubb pillanatban a feneketlen 
iszapos áradat s nagy keservvel 
learatott vetését, mely még beta­
karítva nincs s keresztekben he­
vert a szántóföldeken, elönti, 
elsöpri s kiveri kezéből az 
utolsó falat kenyeret is.

Valóban van oka a féljajdu- 
lásra annak a szegény gazdának 
s nem lehet elég kemény a szi­
vünk, hogy meg ne induljunk 
panaszain.

Az ínséges esztendő egész re­
ndességével közeleg felénk s ma 
már nemcsak a gazdának, hanem 
százezernyi kenyérkereső család­
apának van o ca elborulni s féle­
lemmel tekinteni a legközelebbi 
jövendő elé. A kenyér már ma is 
egy harmadával drágább, mint 
két hónappal ezelőtt, hogy a többi 
élelmi czikkekről ne is beszéljünk.

Mi lesz akkor, ha ránk kö­
vetkezik egy szigorú kemény tél, 
minden kegyetlenségével ?

Az előrelátó kormányhatalom­

nak már most kellene gondoskod­
nia a kalamitások elhárításáról. 
Hiszen a Duna folyam mentén 
nemcsak a gazdákat tette tönkre 
az árvíz. Egész faluk népe van 
hajlék nélkül, ezerek vehetik ke­
zükbe a vándorbotot, hogy keres­
senek más tanyát, más exiszten- 
cziát és kenyeret maguknak.

Hol vannak az éléskamrák, a 
melyekből az ínségeseknek kioszt­
ják a mindennapi kenyeret? Hol 
van a hatóság, mely födél alá ve­
zeti. őket, ha beállanak a kemény 
idők, s az apró gyermekeket meg­
veszi, az Isten hidege ?

És van-e valaki, aki végre 
komolyan fog arra gondolni, hogy 
ne ismétlődjenek minden eszten­
dőben sokszor két Ízben is, az ár­
víz veszedelmek, ezek az örök ré­
mek, melyeknek a szegény la­
kosság folyton-folyvást ki van szol­
gáltatva óieíre-halálra.

Jól tudjuk, hogy a földmű­
velési minisztériumba örök idő 
óta dolgoznak a Duna-szabályo- 
zás nagy müvén, sőt azt halljuk, 
hogy szép színes tintákkal kiraj­
zolva, pergament papiroson már 
meg is van a terv, sőt már egy- 
egy Dunaszakaszon hozzá is lát­
tak a munkához, — de az Istenért, 
csak nem akarják olyan kényel­
mes lassúsággal végezni ezt a 
munkát, — mint eddig, mikor a 
dolog évről-évre egész sereg em-

T A B C Z A.
Versa illésben.

B. Gy.-tól.
(Folytatás.)

Ezután jött Sévres, egyike a legré­
gibb falvaknak Páris környékén, igen 
nevezetes régi porczollán gyára, mely 1756 
óta az állam tulajdona; végül még Cha- 
ville és Viroflay állomások következtek 
és ezek után 1 órai ut után Versailles.

A pályaudvartól széles nagy utón 
haladtunk a többi utasokkal a palota felé, 
mindkét oldalon szép emeletes, egyenlő 
épületek emelkednek ; a palota a nem 
messze levő Placed’ Armes nevű tágas 
téren áll

Útközben láttuk a szép kupolás 
templomot és tovább egy szép ültetvé­
nyekkel diszlő téren, Hoche tábornok régi 
bronz szobrát ; — tovább pedig a törté­
nelmi nevezetességű labda-csarnokot, mely­
ben a nagy forradalom kezdetén, a kép­
viselők, miután a gyüléstermet csukva

találták, összeültek és Mounier képviselő 
indítványára esküt tettek arra, hogy onnan 
el nem távoznak mind addig, mig az or­
szág alkotmányát nem biztosítják.

A palota, melyhez azután értünk, 
eredetileg csak egy vadász kastély volt, 
de idővel mindig nagyobbittatván, most 
450 m. hosszú frontja van, mely külö­
nösen a kerti oldalon igen meglepő ha­
tást kelt, mert ott szabadabban áll.

A palota középső része — egy va­
dász kastély — XIII. Lajostól ered, ezt 
XIV. Lajos építő mestere Mausart, két 
szárnyépülettel toldotta meg, majd a ká­
polna épülete következett, ezután mindkét 
oldalon egyforma szép pavillonok toldat­
tak ismét az épülethez és igy tovább kü­
lönböző uralkodók allatt épült ki a palota.

Az épületek között feltűnik a szín­
ház, melyben 1871—1875-ig a nemzet­
gyűlés ülésezett, azután pedig az újonnan 
szervezett Senatus tartotta tanácskozásait; 
a képviselői kamara a baloldali szárny­
épületet használta.

A kastély udvara, nagy díszes jráes- 
kapuval van elzárva a Biased’ Armestól ;

a bejárat oszlop csarnokában szobor cso- 
portozatok vannak, melyek XIV. Lajos 
győzelmeire vonatkoznak, az udvarban 
pedig 2 sor életnagyságnál jóval maga­
sabb szobor áll ; ezek a következő neve­
zetes emberek szobrai; jobbról Richelieu 
bibornok, azután Bayard, Colbert, XIV. 
Lajos bölcspénzügyminisztere, Jourdan 
Mnsséna és Turcnne marsaitok, Tourville 
és Dugay Tronin admiralok ; balra Suger 
st. dénisi apát VII. Lajos főembere, Sully, 
IV. Henrik hires minisztere, azután a 
nagy hadvezér, Condé horczeg és még 
5—6 marsall és admiral.

E nevezetes gyülekezet közepén pe­
dig XIV. Lajos király nagy lovas szobra 
emelkedik.

Fényes korszakok tanúi!
A palotában a hires történelmi mú­

zeum van, melyet 1832-ben Fülöp Lajos 
király alapitott ; a palota összes helyisé­
geit újonnan berendezve, a történelmi 
vonatkozású festményeket és szobrokat a 
Louvre-ből és más kastélyokból mind itt 
gyüjté össze és ezenkívül jeles franczia 
festők által, a gyűjteményt folyton sza-
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tehetőt-bort tesz koldussá C 
lenné!

Gyors, erélyes és biztos in­
tézkedést kérünk valahova ! Ne 
hivatalokból nézzük a világ sorsát, 
hanem pillantsunk bele az életbe- I I

inkább fokozta a rémületet. Minden egyes 
villámlásra felzugott a rémület zaja, melybe 
még az óriási menydörgés is vegyült. Is­
ten Ítélete ez ! mondták többen.

A vihar fél óráig dühöngött azután 
esendes lett minden. Az egész láthatáron 
villogások voltak észlelhetők, ezek azonban

Schvaroz Ernő babócsai orvos jelentésére, 
ki az ottani szembetegek gyógykezelője, 
e !ió 17-én lejött Budapestről Dr. Feuer 
Náthán orsz. egészségügyi felügyelő, ki 
1 dr. Kronberger Adolf barcsi járásorvos 
kíséretében Babócsára utaztak, hol sze­
mélyes meggyőződést szereztek e ragadósis egyszer már s előzzünk meg _ , . __ ... _ __

lengem vi nyomorúságot a tenger- niár nem voltak oly réinületesek. A tűz- í szembetegség nagybani elterjedéséről s 
11 vi áradat leküzdésével. oltók zaja tartotta még ébren a lakossá- i annak gyógykezelését illetőleg újabb in

Az idén pedig azt kérjük igot. Nehezen men! az oltás, mert a le- j tőzkedéseket tettek, 
a végzettől, hogy fejezze mar he j roskadt. eserépzsin duly-tető alatt sok
nosztiló munkáját s ne sújtsa to 
abb a magvarí !

Hire

Köszönet nyilvánítás.
Alulírott a folyó hó 20-án házamnál 

előfordult tüzeset alkalmával a barcsi 
tűzoltóságnak, valamint a déli-vasut al-

széiia volt, a nehéz tető törmeléktől nem 
lehetett hozzá férni a tűzfészekhez. De 

im. mindamellett tűzoltóink derekasan dol-
----- - --- goztak, kitartottak a munkában egész vő-

gue ütöm ugv ás- a! jöhetünk irántuk. < kahnazottainak, úgy az oltással fáradozó kö- 
Hanom teljesen képzettek is, de most | zötJségnek, a osendőrsóg és rendőrségnek

------  |,mlr tudrvlilbím V;!!,nak kötelességeiknek.!^ különösen a nmgyar áilamvasut alkal!
A király születése napját j -Megszólják a rendet szó nélkül toljositik; ma450ttamak s azok derék főnökének ez 

mint minden évben, úgy az idén )s a szó-; a parancsnok rendi :ötéit.
kott módon ünnepelték inog városunkban 
A házak felvoltak lobogózva s 9 örakoi 
hálaadö Isteni tisztelet tartatott, niolvon

Mennyire önti az ember lelke midőn ' köszönetét 
látja, hogy a vészholyórői nem mozdul1 
egysem mindaddig, míg egy szikra mutat-

utun mondok szives fáradozásukért hálás

Fuchs Adolf.

tömegesen vettek részt Barcs minden tár- kozik. A régi szokások feledésbe mentek.
1 V" • /1 a t .. \ f •. - : áJBVbt!. , ........ ; .. ................. ............sadalmi osztályából. A 1 usban igen 

szépen énekeltek Biszar Lujz t -; hzente
Margit kisasszonyok.

“— Két tűzesetről lesz emlékezetes
Szent István napja. Délelőtt 9 órakor 
k igy ui ad t Fuchs Adolf barcsi nagykeres­
kedő pajtája s a földig leégett, a benne 
levő 533 irt. ingósággal eg) ült, a kár 6JJ 
írt. A tűz keletkezését illetőleg nem sike­
rült semmi bizonyosat kideríteni.

A vizsgálat sortm gyanú merül! fel a4 
éves Boros Györgyre, hogy játék közben 
gyújtotta volna fel, de a gyanú nem nyert 
megerősítést és igy a tűz okát. homály fedi.

Maguk is elit-Mttik a népnek azt a csúnya 
kárörvendő szokását., b így csak addig vei­
tek részt az oltásban, míg a felcsapó lán­
gok fenyegették a szomszédos épületeket. 
Amint n töz local há lva volt, rögtön abban 
hagyták az oltást és kiki hazatért. Akkor 
még maga ■ néhány önkéntes tűzoltó pe­
dig nőm volt képes a további munkára, 
mer! ki volt merülve.

Egy kívánságunk van még, melyet 
nem a tűzoltóság, hanoin a lakosság irá­
nyában támasztunk; t. i. az, hogy a viz- 
homásban nagyobb buzgalmat fejtsen ki, 
ne varja, hogy erre a rendőrség által

S F íl B T.

A barcsi kerékpár-egyesü­
let versenye.

A barcsi kerék pár-egyesület o hó 
Ív-én tartotta meg első, országúti házi­
versenyét Yerőczérő! Barcsig, mely ut 
hossza 15 kim. A verseny igen szép, ked­
vező időben folyt le s az egész várost 
ünnepélyes hangulatba hozta s közönsé­
günk valóban jól is mulatott az itt még 
szokatlan ünnepély látványosságain. Ma­
géról a verseny lefolyásáról is azt irhát-A második ifi* villám ősapáé foij- mmdco esetben"felseóiittaseék, a tűzoltás

J • Vl/vlKl! K Ü1 111 (\fy t in CfVfillTt iimklómo -mt vvf o i i -i * #/1
a melyben a rendezőken kívül különös

t , , . , , 1 v L«y v/j.j Avi.öí/'.lJll'tttoBoiVj ti Ll.LZ/VlLilif!)

lan keletkezeti., iij. Huber dános isi a u-; visnólkül még nagyobb probléma mint a 
ját érte a gyújtó villám, mely lögtün Lmg- : mai korban háborút viselni puskapor nélkül, 
ban állt és 15 perez alatt leroskadt a te-; Mind amellett a tűzoltóság legyen 
tőzote, az istálló nem égett be. Állatok- j kiínrtó . a hatóság támogatásával segítve 
ban nem esett kár, mert clégidcjébén losz a S2okott vízhiányon is. „Tiszteljó- 
megmentették. A padláson volt takar-. lok a tűzoltókat" !
mány elégett. A kár 600 frtra van becsülve. | — Trachomás ssembeíegek vi$s-

A villámok süni csattogása a vész- j gálisa. A trachomas szembetegség vidó- 
harang kongása az emberek vészkiáltásai j künkön s leginkább a horvát ajkú közsé- 
rómületbe ejtették a lakósságut. Az egész gekben nagyon elvan terjedve, s ezek
község talpon volt. A nagy sötétség még

porittatta ; állítólag 15 millió francot kölí- 
vén c czélra.

A későbbi köztársasági kormány nem 
másitá meg e király határozatát, sőt ellen­
kezőleg azóta is gyarapodott a képtár.

A termek közül néhány a közönség 
előtt zárva volt, mert akkoriban különféle 
minisztériumok irodái voltuk ott elhelyezve.

között első helyen áll Babócsa.

dezve, mint hajdan volt. E szoba erké­
lyéről hirdette ki 1715. szeptember 1-én 
az első kamarás, a király halálát; eltörve 
pálezáját. e szavakat kiáltá: „ Meghalt a 
király !“ — de rögtön egy más pálezát 
véve, felkiáltott „Éljen a király 1“.

E helyiségből a gyüléstereinbe, azu­
tán pedig a nagyszerű „tű körterem“-be

A múzeumban igen könnyen eliga- j értünk, előbbiben igen érdekes egy mü- 
zudtunk, mert minden festményen annak j vészi óra 1706. évből; a tükörterem 70 
tárgya és készítőjének neve olvasható. j méternél hosszabb és 10 méternél széle- 

Az előcsarnokban a 17 és .18-ik szó- j sebb, magassága pedig 13 méter körüli, 
zad hires embereinekjmcllszobrai láthatók; | E terem 17 nagy ablakon át nyeri a 
innen az 1 ső emelet díszes termeibe lép- | világosságot, a melyekből remek kilátás 
tünk, melyek hajdan XIV. Lajos király j esik a nagyszerű parkba, az árnyas faso- 
lakosztalyát képezték. j vokra, szökő kutakra, pázsitokra.

A palota leírása tervrajzával együtt, I A .17 ablak átel.lonóben a márvány 
szolgált Útmutatóul. Halon, ugyanannyi óriási nagy tükör van

Az első terem ,, tus:övök tenne“ és 
a második az elő terem, müld keltőben 
csataképek vannak ; ezután következik a 
második előterem, melyben hajdan, u ki 
rálynál reggeli hódolatukal tenni óhajtó 
udvanmzok gyülekeztek, és a moly — 
mint a leírás megjegyzi föleszko voll
az udvari pletykáknak.

E teremből a király hálótermébe 
léptünk, mely most is úgy van boren-

nagy érdeme van még Fenyőssy Ödön 
barcsi főszolgabíró és Valkó Gyula barcsi 
körjegyző uraknak is, kiknek az utak jó 
karba helyeztetése, valamint az érkezés­
nél a példás rend fesmtartása körül nagy 
érdemeik vannak. Az őrkezési-czélpont 
Barcson a Nagyhid-uteza bejáratánál volt 
az első kőhidnál, hol zászlókkal díszített 
diadal kapu s a közönség kényelmére 
ülő helyek, sátorok voltak felállítva, mely 
alatt Lidi lő italokat, és ezukorsüteménye- 
ket árultak s ez alkalomra iderendelt ka­
posvári jó nevű Zsolnai féle czigánybanda 
játszott. A közönség a kora délutáni órák­
ban özönlött a czélhoz s 4 óra felé már 
óriási néptömeg várta a versenyző biezik- 
1 istákat.

A versenyzők zöme ebéd után indult 
Verőczére, hol a „Lippe rőzsa“ szállodában 
volt az összejövetel. A versenyzők szárn- 
szerint 10-en voltak, ugyanis a rekord 
versenyben indultak öten, névszerint: 
Bodrossy Dénes, Oppler Hugó, Menyhárt 
Béla, Skribanck Géza e lap szerkesztője 
ús Wertheim József. A térelőny verseny­
ben indultak: Ármuth József, Klein Arnold, 
Löew József, Oberitter Antal és Révai 
Soma.

Az indulási-ezéi Verőcze város végén 
a ,14-ik kilométert jelző oszlopnál volt. 

nd.itó verseny bírák voltak: Dr.
széles aranym lekben.

E terem a ? van őzlábra nézve nagyon 
leverő emlékű l' het, mert a leírás szerinti Kronberger viimos és Tomka N urak. A 
41 pi okbunalták 161 í. január 18-án déli j rekord-versenyzők 4 óra 20 perczkor in- 
12 és 1 óra között, nagy fényes gyüleke-i dúltak cl a ozélt.61. Mind az öt versenyző
zeibeii, a németek, az uj császárságot.

Megjegyzendő, hogy már jóval előbb 
itt volt a német íőhadi szállás és kór­
ház is.

(Folyt. köv.

nyergében ülve várta a jelszót s midőn ez 
elhangzott, a kis csoport egy pillanatban 
nyíl sebességgel hagyta cl a ezélpontot s 
a. leggyorsabb iramban haladott Barcs-felé, 
mindegyik erősen küzdve a dicsőségért.

■: é:
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A czélhoz :i megérkezés a következő rend-: 
ben történi. Első lett Menyhárt Béla, ki j 
az utat 80 poroz és 47 másodpercz alatt 
tette meg. Második Bodrossy Dénes, ki 
daczára fiatal bieiklizési idejének s kis át­
tételű gépének, igen szépen futott, az utat 
31 perez és 15 másodpercz alatt futotta be. 
Harmadik Üpplor Hugó, az utat 32 perez 
alatt tette inog.

Negyedik lett Wertheim .József, ki­
nek útközben gépe romlott el s ez nagy­
ban hozzájárult elmaradásához ; az utat 
hibás gépén is megtette 35 perez és 35 
másod perez alatt.

Ötödik, azaz utolsó lett Skribanek 
Béza, aránytalanul súlyos és legkisebb 
áttételi! gépével; az utat 39 perez és 80 
másod perez alatt futotta be.

A térelőny versenyzők indultak 4 óra 
53 perczkor, megérkezésük a következő 
rendben történt. Első lett Armuth Jó­
zsef, beérkezett 37 perez és 10 másod 
perez alatt. Második lett Klein Arnold, 
beérkezett. 44 perez és 12 másodpercz alatt. 
Harmadik lett Löew József, beérkezett 
J7 perez és 30 másodpercz alatt. Negye­
dik lett. Révai Soma, az utat 33 perez és 
15 másodpercz alatt futotta be. Az ötödik 
Ob critter Antal kocsin jött be, az utón 
kereke léket kapott. Armuth József a ver­
senyben 0 perez, Klein Arnold 8 perez 
előnyt kaptak Löew és Révai urakkal 
szemben.

A lassú verseny Barcson, a templom 
előtti téren folyt le, melyben az első di­
jat e lapok szerkesztője, a másodikat 
Bodrossy Dénes nyerte el.

\ erseny után este íél 8 órakor lam­
pion menet volt, mely kitünően sikerült 
s igen érdekes látványt nyújtott a sok 
szaladó lampion, jutott egy bieziklire há­
rom is, s ezeken kívül voltak a menetben 
bengále-fáklya vivők is, a fáklyák piros, 
teher és zöld fénynyel égtek.

. fáklyás menet a „Garni“ szálloda 
kertjében ért véget, hol befejezésül ezer 
csillagot hányó s pattogó rakettákat haji- 
gáltak széjjel, nem kis gyönyörére az
tl0TnmnV%S?re^ na§y közönség­
nek. Biciklistáinknak ezután még csak
annyi idejük volt, hogy gyorsai/ haza­
menjenek s átöltözködjenek a tánezmu- 
atságra, mely a lefolyt szép ünnepélynek 

még kellemesebb folytatása volt. A táncz- 
mulatságon nagy s díszes közönség vett 
reszt úgy a helybeli mind a vidéki intel- 
hgentiából.

bzünóra alatt kellett volna prog­
ram szerint a díjkiosztásoknak történni, 

e mivel azok még nem érkeztek meg, 
csak felolvastatott a nyertesek nevel.

A tánezmulatság a legkitűnőbb han­

zab, 185938 mm. tengeri, 456 mm. n-peze, 
100 mm. hüvelyesek, 504 mm. liszt. 4487 
mm. különféle

Budapesti gabonatőzsde Reich 
Jenő és társa heti jelentése.

A hót kezdetével az ország legtöbb 
részéből ismét erős csapadékot jelentettek, 
a minek egyrészt a cséplési munkálatok, 
másrészt azonban a kapás növények val­
lották kárát. A külföldi piaezok üzletme­
nete rendkívül szilárd. Az árak szökósszo- 
rülog emelkedtek, csak a hét vége felé 
következett be némi visszaesés. Nálunk 
az üzlet csendesebben fejlődött, a meny­
nyiben a rohamos árváltozások megszűn­
tek s a forgalom rendes kerékvágásba jut­
hatott. — Az árak a következők : Búza 
a múlt héthez képest 10- 15 krral javult. 
A forgalmat 100 ezer mmra, heti hozata­
lokat 62 ezer mmra tesszük. Rozsért 8.35 
—55 frtot. fizettek. Árpa 6.50—80 frton 
kelt el. Zabért 6—6.50 frtot fizettek.

Szőlőszeti tanulmányút. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesii.et 
által ez évi szept. 11-től J.0-ig terjedő idő­
közben rendezendő tanulmányút iránt igen 
nagy az érdeklődés a szőlőtermelő gazda- 
közönség körében. A tanulmányúton En­
gelbrecht. Károly szőlőszeti és borászati 
főfelügyelője fogja kisérni a tanulmányozó 
társaságot s az egyes szőlővidékeken az 
hintő szőlőszeti és borászati felúgj- ülők 
fI)gnak sxak ■■ zerű főIvilágositások koj szol­
gálni. A tanulmányút szeptember hónap 

112-én Budapesten veszi kezdetét s a fő­
városi szőlőtelep s a pyaáh Jód fis-féle 
nagy szülőbirtok megtekintése után 13-án 
Siófokon át a Balatomnentőve rándul a 
társaság, honnan Balaton-Füred, Csopak, 
Révfülöp, Badacsony, Keszthely, Lesencze- 
Tomaj hegyi szőlők és a fonyódi homoki 
szőlőtelepítés megtekintése után a

'iont és én egészen méltányosnak és he­
lyesnek találom mama tanácskozásait 
részint a doktor bácsival, részint meg 
öreg Zsuzsimmal. Hogyne, mikor arról 
van szó, hogy felváltják az eddig csupán 
csak sterilizált tejből készült eledeleimet 
más, és remélem izletesebb, változatosabb 
ételekkel. Én természetesen legnagyobb 
érdeklődősscl hallgatom a hosszas konfc-
rencziákat, melyek a Nestlé féle gyer-

gulat mellett világos reggelig tartott.

_ ~7 Raktárkimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet folyó hó 1 én 
177577 mm. 1082350 frt biztosítási érték 
Beraktárlás f. hó 1- től 15-ig 83450 mm. 
uo9()50 frt bízt ért. Összesen 261027 mm. 
1641400frt bizt. ért. Kiraktárlás f. hó I-tő 1 
15-ig 60110 mm. 426750 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó ,15-ón 200917 mm. 1214650 frt 
bizt. érték. Részletezés: 4217 mm. búza 
1333 mm. rozs. 911 mm. árpa, 2911 mm.

mányozok Budapesten át Szegedre, illetve 
a szegedvidéki homoki szőlőtelepekre Hin­
duinak, majd Szeged s Aradon át Arad- 
Hegyalját tekintik meg, még pedig az 
Országos szőlőojtvány részvénytársaság 
esallai s paulis-barackai nagyszabású s e 
téren egyedül álló szőlő-vessző- s ojtvány- 
termelő telepeinek megtekintése után a 
tanulmányút felöleli Paulistól egész Vilá­
gosig az Arad-Hegyalja mentét. A tanul­
mányút szept. 20-án Világoson végződik 
s összes költségeit személyenként 50—60 
forintban állapították meg, mely összeg 
fele, azaz 30 frt. a jelentkezéssel egyide­
jűleg az Országos Gazdasági Egyesület 
pénztárába beküldendő. Jelentkezéseket 
aug. 20-ig fogad ol az OMGE. titkári 
hivatala.

Uj díjszabás Szlavóniában. Az
államvasutak igazgatóságától nyert érte­
sülés szerint a szlavóniai h. é. vasúton 
szeptember 1-ón uj személy és podgyász- 
dijszabás lép életbe, meJylyel az 1896 
május 1-től érvényes díjszabás érvényét 
veszti.

mekliszt, a tápióka és a jó Isten tadja 
még milyen kotyvalók nagyobb tápértéké­
ről szólnak. Kifejezést is adok néha-néha 
helyesló lemnek vagy rosszalásomnak 
egyik-másik megjegyzésnél, de fájdalom, 
félreértenek vagy ópenséggel nem értenek 
meg — és gyügyögésnek vagy pláne 
nyafogásnak minősitik az én meggondolt, 
egyéni nézeteimnek kifejezését.

Istenem, mi lesz ebből, ha majd később 
sem értenek meg, minden várható beszélő 
képességem daczára! Úgy tudom, hogy ez a 
félreértés nem ritka dolog és sajnos már ró­
lam is kell, hogy tapasztaljam. Hiszen nincs 
körülöttem egy érző lélek sem, amely engem 
megértene. Mindenki kicsi, csak érzés — és 
gondolatnélkülijólő bábnak tart - - holott én 
egy felvilágosodott, müveit, századvégi 
csecsemő vagyok — és hogy ezek egé­
szen külön válnak, egész más spceiett 
képeznek, mint az eddigi hagyományos 
kisdedek — ezt talán felemlíteni is szük­
ségtelen.

Mi már, ami észbeli tehetségeinket 
illeti, kész embernek születünk és csak a 
termoszét egy különös és boszantó játé­
kának kell tekintenünk, hogy annak nem 
adhatunk méltó kifejezést. Sokat gondol­
koztam e fölött és arra a konklúzióra ju­
tottam, hogy abban az arányban, hogy 
nő testünk, fogy szellemünk, — mert 

tanul- hiába, csak mostoha a természet és félti

CSARNOK.

Bab}7 -monolog.
Irta : Solti Vilma,

Ma kilencz hónapos lettem. Telje;

titkai, csodái felderítését és azért korlátot, 
de néha még milyen szűk korlátot szab 
az emberi észnek I Másként nem is ért­
hető, hogy miért lesz abból a sok okos 
csodagyermekből annyi buta, egyiigyü, —
— és fényes múltjának emlékezetében —- 
oly beképzelt ember ! Én tudom magam­
ról, hogy a legjobb szivü, legelnézőbb 
csecsemő vagyok a széles világon — és 
azért mennyi kritizálni valót találok már 
csak a környezetemben. Mamával még 
hagyján, ő lebilincsel rendkívüli gyön­
gédségével, habár hibáival szemben nem 
vagyok vak ; de a papáról azt már épen 
nem mondhatom. Szeretni, végre ő is 
szeret, — de az ő szeretete inkább amo­
lyan időtöltósszerü, játéknak néz. Aztán 
keveset van itthon, mindig nagy elfog­
laltságról panaszkodik, mindig talál ürü­
gyet és okot az clmenósre. Egyszer a 
klubi), máskor egy gyűlés, most utóbbi 
időben meg a választások, — szóval min­
dig van sok liázonkivüli teendője. En egy 
kissé szkeptikus vagyok és sokszor csak 
kifogásnak tartom ezen dolgait. Aztán 
milyen szeszélyes ember ! A Juliska szo­
balányunkkal szemben például nem oly 
szigorú mint teszem a többi cselédséggel,
— sőt úgy láttam, hogy néha még meg 
is czirogatja, pedig az már egészen nagy 
lány. A múltkor beteg volt Zsuzsim, fájt 
a foga. En tudom legjobban, hogy milyen 
fájdalom ez, mennyit szenvedtem én is, 
még kibújt a két piczi fogam, melyet

uul bábán vagyok annak a nagy úimeneti • mama oly büszkén mutat az ismerősök 
kornak, melyet ma elértem. Hiszen egy nek. Azért egy perczig sem vettem rossz 
csecsemő cm tv ben ez egy igen tonlos idő-1 néven, hogy Zsuzsi lefeküdt és Juliska,
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cárján köriiV uiizoltatott Budik négyes — amit én helyesebbnek isőt helyette síi ve, 
a szobában.

Ekkor bejött, a pap:1, es re. U xo jrozAs mert ha Rndiból mécsem lenne 
leni szokás szerint egy kicsit ja'. .-/.adózott,

találok, mivel úgyis csak a végén csattan 
az ostor. Különben csak feltételes elhatá-

hirtelcn odahajolt és — megcsókolta Ju­
liska arczát. Énnekem mundhatum vgv 
cseppet sem tetszett ez a dolog, mert én
a milyen fiatal vagyok még, ... vagy ta-

igazságos és

száz-

az a gentlemanlik fiatal ember, amilyen 
nők ő most mutatkozik és ami a legszebb 
reményekre jogosít — csak nőm kompro- 
mitálhatom magam vele — vgy négyes 
erejéig sem.

linó itt jön dadám, Zsuzsim, már 
ímessziről kiáltja: Mit csinálsz Lucy ba-

VASUTI MBNBTREND.

Barcsról inául;

km épen azért, — nagyon 
objektiv szeretek lenni.

Hát az öreg Zsuzsim nem-e 
szórta inkább érdemelné meg a
elismerését, mint az a hanyag ,J“~ j minden elmélkedést. Hiszen nincs az öl- 
hska ? ! Igazán nem értein a papát, ^özködésnél érdekesebb és kedvesebb fog­

ban), kis mókusóm. Gyere, gyere öltöz-
papa i pödni. Erre a varázsszóra félbe hagyok 
Ju

A múltkor is, mikor nagy ügyetlenül 
összetörte a drága velenczei tükröt, — 
minek következtében a maina majdnem j 
sirógörcsöket kapott
nyugodtan vigasztalta, hogy a tükör már 
úgyis homályos volt, ő neki már szándé­
kúban volt mást venni. Pedig a papa nem 
mindig olyan bőkezű. Emlékszem még, 
milyen heves szóváltás tárgyát képezte, 
mikor a mama nekem egy plüs köpenyt 
akart venni. A papa azt mondta, hogy 
mit csinál majd velem később a mama, 
ha már most is olyan fényűzéssel öltöz­
tet. Elég jó lesz még a régi köpeny. A 

meg mi 1" - ■ k sírva iaka.lt ; 
ez a Lel 

ük. E

lalkozás 1 És ma szép akarok lenni, na­
gyon szép. Ma vagyok . kilenczhónapos s 
mama meghívta összes barátaimat és ba- 

—- a papa ogesz, rihnőimet. Revánssal is tartozunk, ahol 
elegáns zsurokat szoktak rendezni. Zsuzsi 
hozza a fehér — kékszalagos batisztruhá- 
inat — igazán remekmű. Csak félek, hogy 
ogy kicsit bő lesz . . .

No de siessünk, már jönnek a ven­
dégeim ; nini Karcsi is itt van már Rudi­
val, — talán mégis csak Karcsi afessebb 
gyerek V . . .

Kanizsára . . reggel 8 óra 45 perez
„ délelőtt 11 05
„ este 9 15 )t

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 81

„ „ délután 5 15 n
Pakráczra . . reggel Q 16 »

„ este 6 20 r>
Somogy-Szobbra reggel 4 16 n

„ délután 1 » 20 »
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7' óra 21 perez.
„ délután 4 >1 5S
„ este 9 55 M

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 51 »

„ * este 8 55
Pákráczról . . délelőtt 10 7) 53 n

„ este 8 >1 05 „
Somogy-Szobbról délben 12 28 n

„ este 8 V) 35
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úgy ■ 
dűli fej 
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közi !)e i 
hallok 
arra, hogy 
pedig s kai 
és valaba ■

miknek is egye-
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I. magyar királyi szabadalmazott
— r - wíHae S 3

tnk
O

ulok b 
,y lesz 

szén más akar lenni
lönben ; 
asszony

.rcnyo 
lesz belőlem, mert

nem volt időm véglegesen

ölő. Ha felnövökj 
belőlom. más, ogé­

műit az ón kii-j 
nuunuskám. Mondom, ha i 

eddig még i 
határozni a 

fontos férjhez menési kérdésben. Nekem 
nem tetszenek a mostani, hozzám ’Hő ( 
férfiak. Tannlmáivvozom őket minden le-j 
hető alkalomkor, de sajnos, ideálomat1 
még nem leltem meg. A sétán sokszor 
nagy társaságban vagyunk és ;• vápáson 
mulatunk a mi nyelvünkön, mely határo­
zottan volapüknek. beillik — oly érthetet­
len másoknak. Az összes férliak közül 
még legjobban tetszik nekem Palotay 
Rudi. Nem mintha megfelelne azon igé­
nyeknek és tulajdonságoknak, melyekkel 
az én ideálomnak bírnia kell, — de mégis 
kiválóbb a többi közül és én szívesen lá­
tom az irántam már több ízben tanúsított 
vonzalmat. 0 már egész legény és már 
elég biztosan döczög a maga lábán. A 
múltkor, mikor elejtettem csörgőmet, egész 
párbaja volt Szabó Karcsival. Mindketten 
egyszerre hajoltak 1c érte, hogy felemel­
jék s nekem átnyutsák legyezőm — aka­
rom mondani csörgőmet és Karcsinak 
egy gyorsabb mozdulattal sikerült is Ru­
dit megelőzni. Én már hálás mosolyra 
csücsörítem számat, mikor látom, hogy a 
gonosz Karcsi velőm nem is törődve, to- 
vairamodik az én tulajdonommal. A leg­
nagyobb erő megfeszítéssel, kézzel-lábbal 
próbáltam utána sietni, de már ott termett 
középkori lovagként az ón Rudi barátom 
v. ellenfelét, jól eldöngetve, visszahozta 
nekem diadalmasan kedves csörgőmet. 
Azóta nemcsak rokonszenv de a hála 
is Rudihoz köt, s cn elhatároztam, hogy 

A 1:1 V koromban a neirvodik négyest 
1 fog' ' t.v; -z. lói Akkor biz - 
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ä magyar kir. osztáiysorsjáték 
50.000 nyerőmé n y é v. c-1 

jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény a játéktér 

9. §. szerint

»v«v,UUU korona.
Egy millió

A nyeremények különleges beosztása
a következő :

Nyereményeit
1 r
1 „
1 *
2 ,
1 „
1 „
1 „
2 „
1 *
5 „
1 „
7 
3 

31 
67 

3
132

763
1238

90
31700

3900
4900

50
3900
2900

Korona

600,000 
400,000 
200,000 
100,000 
90,000 
80,000 
70,000 
60,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000 
10,000 
5,000 
3,000 
2,000 
1,000 

500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
40

\ t 1397. év február hó 27-iki törvény 
kis lutri megszűnik és ezen ősz- 

vii vs'ii'-iaték által pótoltatik. Németországban 
■ unuii sorsjátékok már 100 év óta fenn- 
iák és az illető sorsjegyek eladattak. 

Is Vanik Magyarországon is emelkedik iránta 
tj. érdeklődés, mert a sorsjegyek legnagyobb 
része biztos kezekben van. Nemsokára ilye­
nek csalt ráfizetéssel lösznek kaphatók. Azért 
ajánljuk, hogy a vételiül ne késsünk.

A. magyar osztáiysorsjáték áll :

eredeti sors-
gy menyből,

50000 iffiS 13,160,(KM) kor.
összegben, moly 6 osztályban sorsol­

hat ilt ki.

a magy. királyi szabad, osztály-sorsjáték föelárusitói,
BUDAPEST, Váczi-kőrut 4. szám.

A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy az 
eddigi kis lutri, vagy egy Ígérvény vétele 
ezzel nőm is hasonlítható össze. Ily előnyös 
esélyekkel szemben mindenki nyújtsa kezét 
a szerencsének viszonyaihoz képest.

Az összes 60,000 nyeremény a mellette álló 
nyeremény jegyzékből látható ; ezen nyere- 
remények 6 részben lesznek kisorsolva ée a 
nyerő sorsjegy készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz :

6 frí egy egész eredeti sorsjegy
3 ,, ogy fél
1.50 „ egy negyed „
0.75 „ egy nyolcsad „

A húzások a fővárosi vigadó épületében
nyilvánosan történnek a m. kir. kormány 
felügyelete alatt és egy kir. közjegyző 
előtt. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlotheh iségünkben elárusítjuk vagy 
utánvéttel, vagy az összeg postautalványnyali 
beküldése ellenében ajánlott levélben elküld­
jük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes 
vuvG nevét azonnal feljegyezzük és vevőink 
minden egyes húzás után megkapják a ki­
merítő sorsolási jegyzéket.

Bendelményeket f. é. szeptember hó 
1-ig fogadunk el.

Török A. és Társa

x.\ urna lőtt Hnbianac Augusztáénál Barcson.


